
Mero Vandvrerk a.m.b.a.
Gl. Prrcstevej 368 4735 Mern

Referat fra generalforsamling i Mern vandverk.
Afholdt den 29. juni 2o2L i Mern Forsamlingshus.

1) Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Bent Bojesen som dirigent. Bent brev vargt som dirigent.
Bent takkede for valget, og understregede at den ordinere generalforsamling er lovligt indvarslet min 14dage 1'6r.

Generalforsamlingen har veret annonceret i sydsjellands Tidende onsdag den g. juni 2o21,.Ligeledes harder va-'ret opsrag om generarforsamringen p6 vandverkets hjemmeside.

2) Bt:retning om det forl@bende 6r (Helge christensen)
Nedenst6ende beretning blev fremlagt af formanden.

Bestyrelsens ersberetning fo r 2o2o
Antalforbrugere
Vandverket har 555 andelshaver og 661 fororuger.
Der har ikke veret tilgang af andelshaver i 2020.

Bestyrelsesarbejde (mOder, kursus m.m.)
2020 har igen veret et spendende og travrt 6r for bestvrersen.

Modea ktiviteter
Der er afholdt 8 bestyrelsesmoder i Vandverker. Der ikke rigtig holdt nogen moder med Balle Vandverk,
grundet Corona, men Helge har talt med dem et pr. gange i2O2O.

Helge Clhristensen og Michael Petersen er iVandradets bestyrelse hvor der er afholdt otte
bestyrelsesm oder, og et medlemsmode. Modeaktiviteterne har varet sk6ret meget ned grundet corona.

g udpumpet vandmengder i 2O2O
P6 valrket er der oppumpet

samt eget forbrug m.m. i alt 5.715 m3Eksport tilandet vandverk, omlob til Kalvenave
vandmengde (heraf solgt ifglge opkrevning 60.521 m3 68.931 m3Vandr;pild i%for Sret



Kursusaktiviteter m.v.
Bestyrelsen har ikke deltaget inogle kursusaktiviteter, da alle kursusaktivitetererforegSet digitalt.
Ledningsbrud og vandspild :

l202clharviikkehaftdestoreledningsbrud,menstadigharvietvandspild 
pitt2,o9%.Detkunnevistadrggodt tenke os at f6 lengere ned.

Vi har fdet flyttet 10 m6lerbronde ud til skel, meget af vores vandspild ligger pi jordredningen ind til huset.Ndr vandet kan m6les og man kan dokumentere over for skat og told, at det er rendt ud ijorden, kan manblive fritaget for noget afgift. Dette gerder ogs6 for vandredningsafgiften.

Vi har f6et sat 8 distriktsbronde' Dette giver mulighed for mSle det vand der bliver sendt ud til de forbrugeri det ormrdde' N6r vi korer en m6leraflesning, har vi s6 den mengde, der er g6et igennem forbrugerensaflesningsmdler, og den mengde der er melt i distriktsbronde i det omr6de.
Derefter 96r Michael hjem og flytter det over i et skema sd vi kan se hvor meget vandspild vi har iomrAderne.

Vi vil stadig arbejde videre p6 at f6 flyttet m6lerne ud i en m6lerbrgnd, en 1m fra skald, og fd sat lidt flered istriktsbronde,

Fornyelser pd ledningsnettet 2020
Vores clistriktsbrOnd til Kalvehave har vi fdet bygget om, der er sat en pumpe i brOnden. Nu kan KalvehaveVandvaerk forsyne os med alt det vand vi skal bruge og stadig holde tryk til samtlige fororuger. MernVandvaerk kan ogsd forsyne Kalvehave Vandverk med det vand de bruger og samtidig holde trykket.
Der kan lukkes op uden gennemskylning, da Mern Vandverk konstant levere lidt vand til KalvehaveVandva:rk,

Vi har ogsd nodforsyning til Allerslev Vandverk, Balle Vandverk og Rostofte Vandverk. Her er det ogs6muligt at 6bne, uden at der skal gennemskylles og tages pr1ver.

Nodfor:;yning til Langebek stationsby, Langebek og til sandvig, her der skal der dog gennemskylles forst ogtages vandprover, inden vi kan gore brug af disse nodforsyninglr.

Ny hoverdskyder ved Mern skole, afkoblet ud til Kalvehavevej 23. ud over dette er der ikke foretaget destore fornyelser pd selve ledningsnettet.

Forventet fornyelser pd ledningsnettet 202 j-

Der blivr:r ikke de store fornyelser p6 ledningsnettet i 2021. vi kommer til arbejde lidt med at f6 nedlagtnogle af vores ringforbindelser, s6 vibedre kan folge vandets flow, sa ikke vi risikere at dererstillestaendevand.

Efter investeringsplanen skulle vi have lagt ny stikledning fra den nye 110 mm ledning pd Hulvejen til nr.5,2A og2Et. Nedlagt forsyningsledninger der gdr ind over marker.

Omlegning pd Sagebyvej ved nr. 1.4 og L6, Kalvehaveve j 20 ogHgvdinggdrdalle nr. 1. Disse skal omleggessd vi ikkel har ledninger over markjord.



Opmfiling og indtegning af ledninger pd kort.
Vi har f6et opm6lt samtlige m6lerbronde, hovedskydere og ledninger. De er nu sat ind i kortet med Gps-koordinater' p6 denne m6de er det nemmere at give redningsoprysninger tir graveaktorer og andre, som harbrug for ledningsoplysninger.

12023 skaloplysninger legges ind p6 LER, sd de hurtigt kan f6 ledningsoplysningerne.

I dag skal vi kunne svare i lobet af 5 dage, men pi sigt skal svar tiden ned p6 ti minutter og det kan vi ikkeoverholde som et lille vandverk' Derfor har det veret en nodvendighed at f6 digitaliseret oplysninger.

Boring '2 (Gl' Prestovei4g)fik vi kort kamera i, alle samlinger ned tir Karkraget sa rigtig fine ud s6 den gjordevi ikke ret meget ved. Der blev sat ny dykpumpe ned, men stigrorene var af rustfri st6l, med flange. Dettekunne r,ri fortsat anvende. Boringen er 60 m dyb.

Boring :L (ved vandverket) havde vi lidt flere udfordringer med. Der blev kort kamera i og fore roret. Det sdfint ud, men der var temmelig meget okker p6 indersiden.

Vi besluttede derfor at kore en stilbOrste igennem fore rlret.Derefter m6tte vi flytte 5 meter slam som 16nede i kalklaget' Ny pumpe blev monteret, stige ror kunne genbruges da det ogs6 var af rustfri st6l.Boringen er 62 m dyb.

Kameranranden fra Arhus mener at boringerne mindst kan horde 25 6r i nu.

Fornyelse pi vandverket 2021
Montering af omformer p6 Vandverket og ombygning af indvending, flovstyring af forbrug (udpumpetvandmalngde)' da dette giver en bedre behandling af r6vandet, da ikke det skal presses igen filterne.
Efter rensning af vores boringer og montering af nye pumper yder boringerne bedre end ved etableringen i1988

Ta kstbl ad

Der er blevet udarbejdet et nyt takstblad, som har varet sendt til Kommunen til godkendelse.

Taksbladet er godkendt af kommune den 22.januar 2021 (dette tager vi under takstbtad).

Vandanalyser
| 2020 har vi ikke haft nogle overskridelser af vores vandanalyser. vi har fdet taget fire prover hosforbrugerne, samt tre prover pd Vandverket.

ffi:::: 
analysereporter kan ses p6 vores hjemmeside www.mern-vandvaerk.dk eiler Jupiter (GEUS)

Afsl utn ing p5 bestyrelsesberetn i ngen :

Jeg vil genne takke de forbrugere, som har veret berilrtaf eventuelle ledningsarbejder for derestSlmodighed' Ligeledes viljeg takke bestyrelsen for et godt og konstruktivt sammenarbeide



Komr Spildprocent _ distriktsb rtnde,kan I fortalle lidt mere om dette?
svar til spor*er: Distriktsbrondene m6rer hvad der reveret tir et givent om16de.sammenrigne med den mengde der er m6rt hos andershavern. ioua,. omr6de.fastslii et evt. spild i det enkelte omr6de.

svartilsporger: Kamstrup har p.t. ikke haft m6lere med problemer. Derudoverer de nye mdlere,ultralydsm,rere som mere nojagtige end oe gamre kamhjursm.rere.

ff:ff|Jrte 
en mindre atuigelse ift. distrikts- og forbrugsmatere, da mSterne starter ved forskelige

3) G'cdkendelse af regnskab (Michaer petersen)
Michael Pedersen (MP) gennemgik det fremlagte det reviderede regnskab, og fortalte kort hvordan detteer opbygget' Herefter leste deltagerne til generalforsamlingen regnskabet igennem.

Kassereren forkrarede om note 2 udgiftertir rynnedsrag ffi.ffi., samt note 3 udgiftertil
d istribrutionsom kostn inger.

Vi har indsat en post i regnskab til vedligehold af m6lere, samt en til etablering af mdlerbronde.

Kassereren oplyste om note 4 - EDB_udgifter, denne er lidt hOjere end budgetteret.

SlgltrEl_fra saJen: Der blev spurgt til:
- Forskel p6 netto omsetningen i2019 og2O2O?

- De penge der ikke er opkrevet, er det konrursryttere?

Svar til sporper:

alj;jt"'tt 
meget mere vand, da der er manSe der har arbejdet hjemme/gaet iskote hjemme under

- Normalt betales derforvandet, modtages der ikke betaling, s6 lukkervifSrvandet. Der kan vere enkelteder er g6et pd tvang eller er g6et konkurs. I disse tilfelde er det vere svert at fd pengene hjem.
Regnskabet blev godkendt.

4) Godkendelse af takstbrad (Michaer petersen)
MP oplyste hvor stort et arbejde der ligger bag takstbladet, og hvordan bestyrelsen er nSet frem til defremlagte takster' MP oplyste at takstbladet er godkendt af kommunen uden kommentarer fra kommunen.
Vandafgift pr' m3 er uandret - Driftsbidraget er 50 % af udgifterne / 50 %opkreves pi vandforbruget +L00 kr. til m6lerleje.

Takstbladet blev godkendt

Denne mengde kan vi
Pd baggrund heraf kan vi s6



5) Budget for det kommende 6r fremregges (Michaer petersen)
MP forklarede sammensetning af vores budget, o.tt. 

",. 
r.get tat p6 budgette tfra 2o2L. Mp forklaredesamnrenhengen med investeringspranen, og det fremragte budget.

Budgettet blev taget til efterretning.

6) Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen
Pd valg for 2 ttr er f@lgende personer.

Bestyrersesmedrem, Herge Christensen - Viilig tir genvarg - Brev genvargt

Bestyrersesmedrem, Michaer petersen - viilig tir genvarg - Brev genvargt

Suppleant, Bo Eskirdsen - Viilig tir genvarg - Brev genvargt for 1 6r

Revisor, Knud Larsen - Villig til genvalg _ Blev genvalgt

Revisor suppreant, Tove sundberg - Viilig tir genvarg - Brev genvargt

8) Behandling af indkommende forslag
Ingen indkomne forslag

9) Eventuelt
Det blev pipeget fra salen, at forbrugerne har veret klar over, hvor stort et arbejdeforureningssagen har medfort for bestyrelsen. Der blev sendt en klapsalve fra salen modbestyrelsen, med tak for indsatsen.

Bestyrelsen forklarede hvordan sagen i overordnende trek har forlobet, bland andet med detkoldere vand, og udfordringen med at opspore bakterien.

- Lidt droftelse vedr. udfordringer med brandhaner og dode redninger.

- Differens i analysesvar fra to certificerede provetagere. Kommunen arbejder videre med dette.

Referaltgodkendtden / /p ZOZL
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